

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Преемник бен Ладена жил в Швейцарии | Al-Zawahiri: le successeur de Ben Laden a vécu en Suisse

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 20.06.2011.



Усама бен Ладен и Айман аз-Завахири (© Keystone)

Такую новость с изумлением узнали швейцарцы после того, как телекомпания Al-Arabiya сообщила имя нового главы террористической организации Аль-Каида, уроженца Египта Аймана аз-Завахири. Кроме того, преемник террориста номер один оказался замешан и в различных террористических операциях, связанных со Швейцарией.

|

Le nouveau chef du réseau terroriste Al-Qaïda, Ayman al-Zawahiri, n'est pas un inconnu en Suisse. Il a notamment vécu quelques temps sur le sol helvétique. Il a également été impliqué dans différents attentats en lien avec la Suisse.

Al-Zawahiri: le successeur de Ben Laden a vécu en Suisse

Еще в 1990-х годах египетские власти многократно заявляли, что человек, которого впоследствии называли «правой рукой» [Усамы бен Ладена](#), скрывается в Швейцарии. Пути его много раз пролегали между Цюрихом и Женевой в 1980-90-х годах. Наконец, осенью 2001 года Федеральное управление полиции (fedpol) подтвердило,

что египетский врач-террорист жил в Швейцарии «нелегально или пользуясь поддельными документами». В 1998 году глава Федеральной полиции уже заявлял, что Айман аз-Завахири пользуется «более чем тремя десятками фальшивых имен, которые нам известны».

Айман аз-Захавири в Швейцарии не только прятался в подполье. Если верить источникам, близким к египетским секретным службам, его группа ответственна за террористический акт, совершенный в ноябре 1995 в Женеве, в результате которого погиб египетский дипломат. Каким образом будущий преемник бен Ладена въезжал в Швейцарию, сколько раз он это делал, где жил – все это покрыто тайной. Но газета Le Matin утверждает, что аз-Захавири дал конференцию в женевской мечети в 1991 году.

Естественно, террорист был приговорен заочно к смертной казни: Каирским военным судом в 1999 году. В вину ему вменяются множественные теракты, самый серьезный из них был совершен в Луксоре в 1997 году, в котором погибли 62 человека, из них – 38 швейцарских туристов. Спецслужбы США провели несколько безуспешных операций по уничтожению аз-Захавири. ФБР назначило награду за информацию о его местонахождении в размере 25 миллионов долларов США.

☒ Айман аз-Завахири «будет уничтожен, как и его предшественник», - так заявил министр обороны США Роберт Гейтс на своей последней пресс-конференции накануне ухода в отставку. По его мнению, «Айману аз-Завахири не хватает ни опыта в проведении операций, ни харизмы». Председатель Объединенного комитета начальников штабов адмирал Майкл Маллен также заявил, что назначение нового лидера Аль-Каиды не стало сюрпризом, и США сделают все возможное, чтобы он отправился по стопам бен Ладена, убитого 2 мая американским десантом в Пакистане. «То, что мы делали, чтобы захватить или убить бен Ладена, то же мы будем делать и в случае с аз-Завахири» - цитируют его слова СМИ.

«Аз-Завахири знает Швейцарию, и в этом нет ничего хорошего», - озадаченно прореагировали швейцарцы. По мнению многих читателей, узнавших на днях эту информацию из газет, Швейцария в глазах египетского террориста – спокойная гавань, а если это так, и новый глава Аль-Каиды решить вновь тут побывать, то «штурмит» начнет всех остальных местных жителей.

#### **Для справки:**

Айман аз-Завахири родился 19 июня 1951 года в состоятельной семье в египетском городе Гиза (по другим данным, в пригороде Каира Маади). Еще в школе он увлекся радикальными исламскими учениями и вступил в группировку «Братья-мусульмане». В 1974 году окончил медицинскую школу при Каирском университете и получил диплом хирурга, а 1978 году - степень магистра медицины. Он вначале служил в египетской армии, затем работал в собственной клинике и одновременно участвовал в деятельности исламистских организаций. В 1975 году возглавил одну из групп радикалов, которая позже влилась в движение «Исламский джихад», запрещенное в 1979 году. В начале 1980-х годов некоторое время находился в Пакистане, оказывая врачебную помощь афганским беженцам, покинувшим страну после ввода советских войск.

В октябре 1981 года вместе с другими исламистами был арестован по подозрению в

причастности к убийству президента Египта Анвара Садата и провел три года в тюрьме за незаконное хранение оружия. После отправился в качестве моджахеда в Афганистан, где познакомился с Усамой бен Ладеном. С 1998 года, после того, как они вместе вошли в число организаторов движения «Международный исламский фронта за джихад против евреев и крестоносцев», египтянина стали называть вторым человеком в Аль-Каиде.

Если верить словам самого аз-Завахири, в декабре 1996 года он под видом бизнесмена пытался проникнуть в Чечню, но был задержан пограничниками и провел шесть месяцев в заключении. После освобождения связался с дагестанскими боевиками и передал им партию взрывчатки. О швейцарском периоде своей жизни аз-Завахири никогда не распространялся.

[аль-каида](#)

[терроризм](#)

Статьи по теме

[Что общего между бен Ладеном, Швейцарией, арабскими революциями и Google?](#)

[Швейцария о смерти Усамы бен Ладена: «благая весть»?](#)

---

**Source URL:** <http://nashagazeta.ch/node/11927>